



中華人民共和國香港特別行政區政府總部衛生福利及食物局  
Health, Welfare and Food Bureau  
Government Secretariat, Government of the Hong Kong Special Administrative Region  
The People's Republic of China

本函檔號：  
來函檔號：

電話號碼： 2973 8100  
傳真號碼： 2840 0467

各位同事：

世界衛生組織今天將香港從疫區名單中剔除，是香港對抗嚴重急性呼吸系統綜合症（“綜合症”）的一個里程碑。這個成果實有賴香港每一位市民的合作和支持，我在此向他們致謝。我更要向醫護界的所有同事特別致意，多謝你們努力不懈，控制疫情。

回顧今年三月，我們面對一種全新的疾病，對它所知甚少。我們雖已竭盡全力，仍不能避免疫症發生，以致1,755名人士受到感染，296名人士病逝。疫症為不少人帶來痛苦，代價沈重。醫護界首當其衝，有386名醫護人員染病。雖然對於這不明朗的情況充滿疑慮和困擾，亦擔心受感染的風險，醫護界的同事都能勇敢的堅守崗位。

世界衛生組織對香港控制疫情工作的高度表揚，正正是對所有在前線抗疫工作上，勇敢盡責的公私營醫護人員恰當的讚許。你們的堅勇不屈，專業精神和無私奉獻贏得香港各界的尊敬。你們彰顯了人類最高尚的情操。在疫症中不幸捨身的八位同事的感人典範，定必長存在我們心中，亦使我們無刻或忘，要加強保護我們的醫護同事，免受傳染病感染。我懷着沈重的心情，和社區各界人士一起，對他們的家人致以最深切的慰問。

我們抱著堅強的信念，團結一致，終能克服綜合症的挑戰。但是，傳染病對我們的威脅時刻存在。假如我們稍一鬆懈，一些由不名媒介引發的疾病可能突然爆發。為確保我們能防範於未然，政府正推出一系列的措施，務求在最短時間

內加強我們醫療系統防止和管理傳染病的能力。除了已獲批撥用作治療綜合症患者，加強感染控制和公眾教育的二億元外，我們將申請另外二億元的撥款，在醫院管理局設立基金，為醫護人員提供預防傳染病方面的培訓，和向受綜合症影響的員工提供協助。此外，我們亦將申請額外撥款，在短期內推行措施，改善醫院的環境和隔離設備。為加強我們的科研能力，我們會申請五億元的撥款，設立基金，以支持本地大學和研究機構進行有關綜合症和其他傳染病的醫學研究。

我相信你們會繼續努力，對抗其他可能出現的傳染病，以保障社區的健康。我謹向各位再次致謝。



楊永強

衛生福利及食物局局長

二零零三年六月二十三日